

腰旗橄榄球会不会在洛杉矶奥运会上“昙花一现”?

新华社记者 王子江

腰旗橄榄球去年10月被国际奥委会确认为2028年洛杉矶奥运会新增五个大项之一,但它会不会像空手道等项目一样,只是在奥运会上“昙花一现”?对于这个问题,国际美式橄榄球联合会主席皮埃尔·特罗谢说,他们已经瞄准了2032年布里斯班奥运会。

特罗谢28日在这里接受新华社记者专访时说:“从国际美式橄榄球联合会的角度来看,这不是一次性的。我们很幸运得到了美国职业橄榄球大联盟(NFL)的支持,打算长期参与奥运会。我们也在考虑布里斯班奥组委(关于新增项目)的提案。”

根据国际奥委会《奥林匹克2020+5议程》以及《奥林匹克宪章》,每届奥运会在设项方面都具备一定的灵活性,以提升奥运会的可持续性和创新性。东京奥运会有棒球、空手道、滑板、攀岩和冲浪作

为新增大项,2024年巴黎奥运会的新增大项是霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪。2028年洛杉矶奥运会除了增加腰旗橄榄球外,还将增加棒球、板球、棍网球和壁球。

特罗谢表示,他们还会努力使腰旗橄榄球进入包括亚运会在内的洲际运动会,因为它是一项适合各种赛事的运动。“腰旗橄榄球自本世纪初在国际上推广以来,取得了很大的成就,已经在约100个国家和地区拥有大约2000万名爱好者。我们很幸运能成为洛杉矶奥运会的一部分,对于腰旗橄榄球来说,这将是一个美好的时刻。”

特罗谢表示,他对腰旗橄榄球在中国的发展充满信心。他说:“中国在这方面有很好的发展,一些省份的学校已经引入了这项运动,明年夏天在成都举办的世界运动会上,我们期待腰旗橄榄球会呈现非常精彩的比赛。”

腰旗橄榄球是美式橄榄球的变体,但规则相对简单,是一项非接触性运动,运动员也不用佩戴头盔等装备。特罗谢说,从世界排名来看,美国队排名世界第一,但过去几年,各队之间的差距正在逐渐缩小,墨西哥队在上届世界运动会上赢得了冠军。

为了推广腰旗橄榄球,国际美式橄榄球联合会与美国职业橄榄球大联盟在巴黎奥运会期间,在巴黎市政厅前设立了观众体验区,并派出教练引导青少年进行基本的橄榄球训练。美国职业橄榄球大联盟欧洲区负责人布莱特·高斯帕对现场的热闹气氛非常激动,他说,腰旗橄榄球本来是美式橄榄球的一部分,但现在已经成为一项有自己发展路径和生态系统的体育项目。

“就像今天在巴黎市政厅这里看到的一样,设置一个小场地很容易,它是一项非常便于开展的运动。美国大学现在已经开始为腰旗橄榄球选手提供奖学金,并计划创建职业腰旗橄榄球联盟,我们也正投入更多资源在中国推广这项运动。”

高斯帕说,美国职业橄榄球大联盟在中国推广的目标群体是12到15岁的青少年,联盟也在中国培训了很多教练。他还透露,自从腰旗橄榄球进入奥运会后,很多联盟的明星球员也对参加奥运会展现出兴趣,他相信到时候会有大牌球星亮相奥运会。

与特罗谢一样,高斯帕也认为腰旗橄榄球是第一次但绝对不是最后一次亮相奥运会。“我们会努力展示我们是奥林匹克大家庭的重要成员,不仅仅是为了2028年的洛杉矶,也为了2032年的布里斯班及以后的奥运会,我们希望它成为一项完整的奥运项目,保持长期存在。”

(新华社巴黎7月29日电)

从混乱到登上世界舞台

记奥运「新兵」南苏丹男篮

新华社记者 李博闻 单磊 曹奕博 马楷

你永远可以相信体育的力量。

首次亮相奥运赛场并拿下首胜,对于南苏丹来讲,胜利的意义超越篮球本身,是带给国家凝聚的力量。

“这是一个让我们自豪的时刻,这是一个团结的时刻。我们现在通过篮球团结在一起,这证明了体育对一个国家的影响力。”南苏丹球员加布里埃尔赛后说。

“世界上很多人也许并不知道南苏丹。”加布里埃尔说。

2011年南苏丹才独立,目前仍面临着内部冲突、贫困、基础设施落后等诸多挑战。南苏丹篮协主席洛尔·邓表示,南苏丹资源匮乏,没有室内篮球场,队中大多是在孩童时期就离开了国家或是作为难民出生的球员。

而南苏丹篮球的崛起正要归功于邓。2004年至2014年间,邓在美职篮(NBA)芝加哥公牛队大放异彩,并于2012年和2013年两次入选NBA全明星阵容。2019年,邓成为南苏丹篮协主席,标志着南苏丹篮球逐渐走上正轨。

难民出身的邓在为南苏丹组建球队方面发挥了至关重要的作用,包括说服前NBA球员及休斯敦火箭队助理教练罗伊·埃维担任球队主教练。

依靠人格魅力、决心以及个人资金,邓在全国范围内建设篮球场,并致力于组建一支富有竞争力的国家队。不顾时差,邓致电在澳大利亚、美国和亚洲打球的球员,说服他们加入球队。加布里埃尔说:“洛尔是一个象征。我们小时候都在NBA看过他打球……我们都想成为像洛尔那样的人。”

2021年南苏丹亮相非洲篮球锦标赛,表现抢眼,一路过关斩将打入四分之一决赛,标志着南苏丹篮球在国际舞台崭露头角。去年的篮球世界杯上,南苏丹队击败了手握11个非洲冠军的安哥拉队,成为唯一一支代表非洲征战奥运会男篮比赛的球队。

“如果没有他,我们就不会有现在的成绩,我们将继续向前。”加布里埃尔说。

不久前的热身赛上,面对众星云集的16届奥运会金牌得主美国队,南苏丹队一度大比分领先,最终以100:101惜败。“我们是一群难民,聚在一起几周时间,拼尽全力对抗这些世界上最好的球员。”在加布里埃尔看来,“非洲篮球未来可期,下一代的崛起只是时间问题。”

谈到背后的南苏丹球迷,大前锋马约克·邓说:“他们可能认为我们是超级英雄,虽然我们并不是。他们为我们感到自豪,这已经足够了。我们在奥运会这个全球最大的舞台上代表他们,他们为我们加油,这意义重大。他们和我们同在。”

奥运会首战90:79力克波多黎各队,控卫沙约克砍下15分。“关于我们的国家并不总有积极的叙述。我们是一个新的国家,我们是一支新的队伍,能够以积极的形象代表我们的国家,这种感觉很棒。”沙约克说。

“我希望我们能让更多人脸上露出笑容。”拿下全队最高分19分的琼斯脸上也挂上了笑容。

(新华社法国里昂7月29日电)

中国首位奥运冲浪选手杨思琪晋级16强

新华社塔希提7月28日电(记者林昊)经过两轮比赛,巴黎奥运会冲浪项目28日决出男、女16强。中国首位奥运冲浪选手杨思琪在当天的第二轮比赛中取胜,成功晋级。

巴黎奥运会冲浪项目男、女分别有24名选手参加。首轮比赛中,女

分别分8组,每组3人参加,第一名直接晋级第三轮,即16强的比赛。每组第二名和第三名则进入第二轮比赛,重新分组后进行一对一较量,胜者晋级。

在27日的首轮比赛中,美国队发挥出色,5名参赛选手全部晋级。

杨思琪在首轮第七组出场,排名第三,未能直接出线。但在28日的第二轮比赛中,杨思琪根据赛场浪况及时作出调整,战胜秘鲁选手阿吉雷,拿到一个16强名额。

杨思琪在16强赛的对手将是美国的夺冠热门选手卡罗琳·马克斯,后者在首轮比赛中表现出色,拿到最高的17.93分。

第二轮比赛中,在东京奥运会获得男子银牌的日本选手五十岚卡诺亚等几位名将均顺利出线。除了美国队外,巴西、法国、日本队的所有参赛选手也都进入了16强。

卫冕冠军法国男排赢得开门红

新华社巴黎7月28日电(记者王镜宇、卢星吉)在28日进行的2024年巴黎奥运会男排小组赛中,卫冕冠军法国男排经过五局大战以3:2击败塞尔维亚队,赢得开门红。

在首局以23:25落败之后,主场作战的法国队以25:17的相同比分连扳两局。第四局塞尔维亚队以25:21取胜,而法国队在决胜局中以15:6大胜。法国队的接应帕特里拿下22分,替补登场的主攻克莱弗诺

贡献23分,其中包括5个拦网得分。

法国队主教练贾尼说:“奥运会的水准非常高,我们迈出了第一步。下一个对手是加拿大队,这是我们现在需要考虑的事。”

在A组的另一场比赛中,斯洛

文尼亚队3:1力克加拿大队。

当天还进行了两场女排小组赛,C组的意大利队3:1战胜多米尼加队,B组的波兰队3:1击败日本队。

29日,中国女排将在首轮小组赛中迎战美国队。

女足:

西班牙、美国两连胜

新华社巴黎7月28日电(记者王浩明、马邦杰、韦聃)巴黎奥运会女足比赛28日进行小组赛第二轮的6场比赛,西班牙队和美国队战胜各自对手,均取得两连胜。

巴黎王子公园球场当天见证了日本队的补时逆转奇迹。第56分钟,巴西队卢德米拉助攻珍妮弗破门。落后的日本队此后持续施压,比赛尾声阶段,巴西队球员在禁区外手球,主裁判查看VAR(视频助理裁判)系统后判罚点球,熊谷纱希操刀命中,扳平比分。眼看比赛将以平局收场,巴西队在第96分钟后场解围失误,谷川萌萌子断球后直接轰出一脚“世界波”,助球队“绝杀”获胜。

“我非常开心能帮助球队,我们最终赢下了比赛,这是一场伟大的胜利。”熊谷纱希赛后说。

和日本队同处C组的西班牙队依靠普特利亚斯第85分钟的进球,以1:0战胜尼日利亚队,积6分领跑本组。

B组的一场焦点战中,史密斯独中两元帮助美国队4:1大胜德国队。该组另一场比赛上演进球大战,一度以2:5落后的澳大利亚队在下半场连入4球,以6:5战胜斐亚队。

在A组,加拿大队以2:1逆转东道主法国队,在因球队官员偷拍对手训练被扣除6分后,两连胜的加拿大队排名小组第三,仍保留着出线希望。另一场比赛,哥伦比亚队2:0战胜新西兰队。

0.1环之差

黄雨婷女子10米气步枪遗憾摘银

新华社巴黎7月29日电(记者林德勃、王梦)在29日进行的巴黎奥运会女子10米气步枪决赛中,中国选手黄雨婷与韩国选手潘秀珍战至加赛,最终以0.1环之差不敌对手,遗憾摘银。瑞士选手戈尼亚特拿到铜牌。

本场比赛战况激烈。以资格赛第四名成绩晋级决赛的黄雨婷在一开场就展现出了相当好的状态。10枪之后,黄雨婷以105.5环排在8名决赛选手的第一位。

进入淘汰赛阶段,局势渐渐明朗,冠军争夺主要在黄雨婷和潘秀珍之间展开。双方分数紧咬,潘秀珍保持着微弱的领先优势。

倒数第三枪,黄雨婷打出一枪9.6环,分差被拉开到1.3环。然而,黄雨婷迅速调整好状态,连续打出10.3环和10.5环。与此同时,潘秀珍状态出现波动,接连两枪都低于10环,黄雨婷在最后一刻把比分追上。双方以251.8环的成绩战平,进入单发加赛。加赛中,潘秀珍打出10.4环,黄雨婷打出10.3环,最终潘秀珍惊险夺冠。

0.1环是射击比赛最小的分差,对于这个毫厘之间的差距,黄雨婷表示:“我觉得挺遗憾的,但是没有关系,下次再继续努力。”

打出9.6环的时候,黄雨婷自己

也觉得失误了,但之后的迅速调整还是展现出了她作为顶级步枪选手的实力。“心态肯定是有波动的,因为也没有想到自己会出现一个这么大的失误。当时第一时间就是想着一发过一发。”黄雨婷说。

黄雨婷坦言,最后单发决胜的时候,更多地还是在告诉自己不要太在意,踏踏实实地做好自己的动作。

对于最后一枪决胜,年仅16岁的潘秀珍表示:“当我注意到是单发加赛决胜的时候,我就想,这可是展现自我的绝佳机会,我要用这种方式拿到金牌。”

潘秀珍说,黄雨婷是一名非常优秀的选手,没注意到她打9.6环,但是注意到分差拉大了。“因为是奥运会决赛,所以有些紧张吧。”潘秀珍说。

这是黄雨婷在巴黎奥运会上的第二枚奖牌。本场较量结束后,她以1金1银结束了本届奥运会之旅。第一次参加奥运会就拿到两枚奖牌,黄雨婷表示:“我觉得(奥运会比赛)还是比较紧张刺激的。在整个过程中,对自己的表现也还算认可,有很多的收获。收获最大的,就是自己在一个关注度如此高、外界影响因素较多的比赛氛围下,还能做好自己,不受影响。”

黄雨婷表示,奥运会之后,自己好好休息一下,最想做的就是去听一场演唱会。

樊振东晋级32强

7月29日,在巴黎奥运会乒乓球男子单打比赛中,中国选手樊振东4比0战胜乌克兰选手扎姆登科,晋级32强。

图为樊振东在比赛中回球。(新华社发)



拳击: 韩雪振止步八强

奥运冠军「爆冷」出局

新华社巴黎7月28日电(记者张百慧、乐文婉)28日,巴黎奥运会拳击项目进入第二个比赛日,中国队的韩雪振在男子92公斤级争夺战中无缘八强。而两届奥运会金牌得主、古巴老将胡里奥·克鲁兹则“爆冷”在16强赛出局。

在男子92公斤级16强赛中,韩雪振迎战西班牙选手雷耶斯,经过三个回合激战之后以1:4败下阵来。作为中国拳击队首位亮相本届奥运会的选手,25岁的韩雪振赛后表示,自己本场已经按照教练要求在场上打出了战术安排,很遗憾没有给队伍取得“开门红”,但中国队整体准备得很充分。

雷耶斯告诉记者,他和韩雪振不久前曾在巴黎进行实战演练,“他非常强悍,我赛前就知道这将是一场激烈的比赛”。

同级别的一场焦点战中,曾在里约、东京两届奥运会夺得金牌的胡里奥·克鲁兹对阵阿塞拜疆选手阿方索·多明格斯。两人都在古巴出生,师出同门,最终更为年轻的多明格斯险胜对手,晋级八强。出局后的克鲁兹赛后面露失落,未在混采区留下只言片语。

哈萨克斯坦选手奥拉尔拜当天击败5号种子、尼日利亚选手奥弗雷,晋级男子92公斤级八强。奥拉尔拜的双胞胎兄弟将征战男子80公斤级比赛,他们是第一对代表哈萨克斯坦参加奥运会拳击项目的双胞胎。

篮球:

中国女篮加时惜败 美国男篮大胜塞尔维亚

在28日的巴黎奥运会篮球比赛中,中国女篮经过加时赛89:90惜败西班牙女篮;美国男篮凭借杜兰特率先得分占据主动,尽管李月汝在读秒时刻命中远投,但对手稳定的罚球令中国姑娘们最终1分惜败。

中国女篮主教练郑薇赛后说:“今天我们的球员虽然输了比赛,但她们像战士一样去战斗了。”“我们在后面的比赛仍然会这么做。”

郑薇表示,球队在比赛中失误过多,且在加时赛仅剩4秒时未能及时犯规,最终导致失利。整场比赛,中国女篮失误多达23次,比对手多出15次。

当日另一场女篮小组赛中,塞尔维亚女篮在前三节占尽优势,以55:36领先波多黎各。末节,塞尔维亚队的进攻突然哑火,单节仅得3分,波多黎各队趁势迫近比分。但由于此前落后太多,波多黎各最终未能完成逆转,以55:58落败。

巴黎奥运会女篮比赛共12支参赛球队,分为三个小组。中国、西班牙、塞尔维亚和波多黎各被分在A组。根据赛制,每个小组前两名与两个成绩最好的小组第三名晋级八强。

男篮比赛当日进行了C组的两场比赛。在与美国队的较量中,塞尔维亚队打出10:2取得领先,但很快便被对手的“三分雨”淹没。杜兰特在不到10分钟的时间里8投8中,并在半场结束时命中压哨中投,帮助美国队58:49领先。本场比赛,美国队全队命中18记三分球,杜兰特得到全场最高的23分。(据新华社里昂7月28日电)